

公主受审

西班牙国王姐姐涉嫌骗税 将成王室出庭受审第一人



克里斯蒂娜公主

西班牙一家法院22日作出裁定,国王费利佩六世的姐姐克里斯蒂娜公主涉嫌骗税,即将出庭受审。她将成为首位出庭受审的现代西班牙王室成员。

西班牙公主涉嫌骗税

马约卡岛一家法院在一份书面裁定中说,克里斯蒂娜将因涉嫌辅助丈夫伊纳基·乌丹加林实施税收欺诈的两项罪状而受审。

作为王室“驸马”,乌丹加林曾是慈善机构“诺斯基金会”负责人。他经由这一基金会以虚高价格承办巴利阿里群岛和巴伦西亚省多项体育赛事,从中牟利约560万欧元(约合750万美元),受到侵占公共财产和税务欺诈指控。

今年2月,克里斯蒂娜首度出庭接受听证,成为西班牙历史上首名作为犯罪嫌疑人出庭的王室成员。当时她自辩清白,称自己信赖丈夫,对他的生意并不知情。

负责调查此案的法官何塞·卡斯特罗6月结束为期两年的调查,随后对涉案嫌疑人提起司法诉讼。根据本月22日的法院裁决,除了克里斯蒂娜和乌丹加林夫妇,另有15名涉案嫌疑人即将受审。

克里斯蒂娜的律师22日说,她清白无辜,“没做错任何事”。



克里斯蒂娜和丈夫乌丹加林在婚礼上

西班牙王室形象再受重创

卡斯特罗法官将克里斯蒂娜列为案件嫌疑人时曾遭到西班牙反腐败检察官反对,后者认为“没有迹象表明”公主参与其丈夫公司的活动。检方一度呼吁法院搁置这一案件的审理。

不过,先前有媒体报道,作为“诺斯基金会”董事会成员,克里斯蒂娜不但对丈夫的做法知情,还把一部分“赃款”用于个人开销。同时,调查人员怀疑克里斯蒂娜夫妇利用共同拥有的一家公司洗白赃款。

今年6月退位的西班牙国王胡安·卡洛斯一世在位最后几年饱受丑闻困扰。“驸马”乌丹加林和公主克里斯蒂娜的涉案案则让本已“伤痕累累”的西班牙王室形象再受重创。

新国王费利佩六世登基后承诺维持“正直而透明的君主制”,姐姐的刑事诉讼成为他的一大麻烦。丑闻曝光后,克里斯蒂娜从西班牙王室的公开活动中消失,她没有出席弟弟费利佩的登基仪式。

据新华社、《中国日报》

韩国近半女大学生 认为结婚不是必须

韩国一家可持续发展研究所22日公布调查结果显示,尽管多数大学生认为韩国社会低生育率问题严峻,却有近半数女大学生对结婚持消极态度。这家研究所11月10日至30日对全国2361名大学生进行问卷调查,当被问及“您认为必须结婚吗”时,高达47%的女生回答“不是”。相比之下,男生对婚姻持消极态度的仅占23.9%。在被问及希望生育子女的人数时,女生回答的平均值为1.77人,男生平均值为2.06人。韩国保健福祉部本月早些时候发布报告显示,韩国女性2013年综合生育率为1.19,即每名女性一生平均养育1.19名子女,呈下降趋势。 据新华社

英国投资3亿英镑 欲“解码”癌症基因

英国卫生部门22日宣布,将于明年在英格兰地区率先开放11所“基因医学中心”,对数万组基因进行测序,以找到与癌症、罕见病及其他疑难杂症有关的基因,从而开发新的诊断和治疗方法。

英国国家医疗服务系统当天公布的这一基因工程共将投入3亿英镑(约合4.68亿美元),旨在“解开重大疾病的遗传密码”。医生将筛选并邀请符合条件的患者参与,比如约2.5万名癌症患者将参与其中,通过对比其身体健康组织与癌变组织中的基因序列差异,找出与癌变有关的基因变异。约1.5万名罕见病患者与其父母、祖父母的基因组也将进行比对。

据介绍,这11所医学中心将作为推广基因测序的第一批研究机构,于明年2月开放。未来3年内,英国国家医疗服务系统将把这类医学中心的数量增加到100所。 据新华社

英国6岁女孩 网售狗饼干畅销全球



阿尼亚自主经营的狗饼干生意最近两个星期畅销全球

据英国《每日邮报》12月22日报道,来自英国剑桥郡圣艾夫斯的6岁女孩阿尼亚·詹姆士自主经营的狗饼干生意最近两个星期在网上销售火爆,来自全球的订单源源不断,让她成为英国最小的生意人之一。

今年10月,为了赚点零花钱买冰激凌,阿尼亚在家人的帮助下经营起了狗饼干生意。两个星期前,阿尼亚的狗饼干开始在网上售卖。没想到一上线就生意火爆,目前,阿尼亚每天都能接到来自包括美国、泰国、西班牙等全球多个国家的上百个订单。全家出动夜以继日应付这些订单,妈妈瑞贝卡主要负责把握饼干的口味,爸爸负责包装,弟弟妹妹则帮忙揉面。

除了要自己烤一部分饼干外,阿尼亚还要负责回复邮件并更新她的“脸谱”页面,她还会亲自送饼干给邻居。妈妈瑞贝卡表示,阿尼亚是一个非常有创意的小孩,很多饼干都由她亲自命名。自从开始做生意以来,阿尼亚的算术功力大涨,而且还学会了理财,她用赚到的一部分钱学骑马,并且正在攒钱准备买一套房子。 综合

精子外交

在美国狱中的古巴间谍竟然让妻子怀孕了 原来是美参议员为其安排了人工授精

本月17日,美国和古巴宣布开启关系正常化进程,作为改善关系的举措之一,双方相互释放了几名间谍。

在获释的3名古巴间谍中,已被美方关押15年的赫拉尔多·埃尔南德斯引发特别关注,不仅因为他是“古巴五人组”情报网负责人,而且媒体发现,他的妻子阿德里安娜·佩雷斯竟然怀有身孕。

美国媒体披露,这一事件的幕后真相是,美方允许在狱中提取埃尔南德斯的精液,再为其妻子佩雷斯人工授精。美方这一善意举动也为美古秘密谈判创造了良好氛围,促成最终协议。



赫拉尔多·埃尔南德斯摸着妻子阿德里安娜·佩雷斯的肚子,他们正在等待自己孩子的出生

美参议员帮助狱中古巴间谍人工授精

美国参议员帕特里克·莱希的外交政策顾问蒂姆·里泽22日说,莱希帮助安排为佩雷斯人工授精。

据里泽的描述,事情开始于莱希2013年2月访问古巴。上世纪90年代初期以来,一直反对对古巴实施禁运的莱希多次到访古巴,曾与古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗和现任领导人劳尔·卡斯特罗举行会谈。

在访问中,莱希和妻子玛塞勒·波默洛与佩雷斯见面。当时,埃尔南德斯正关押在美国加利福尼亚州的一所联邦监狱,出狱遥遥无期。古巴政府多次抱怨,美国政府拒绝为佩雷斯发放签证,阻止其探监。

会面中,时年43岁的佩雷斯向波默洛提出了一个私人请求。“她担心,她将没有机会要个孩子,”莱希在一份声明中说,“身为父母和祖父母,我们两个都想帮助她。”

返回美国后,莱希的办公室开始与美国政府官员沟通。他们发现,按照之前有过的一个先例,可以在狱中提取埃尔南德斯的精液,为其妻子佩雷斯人工授精。

手术进行了两次,费用由古巴政府支付

今年年初,佩雷斯接受了第一次人工授精,但不幸失败。两个月以后,第二次人工授精取得成功。里泽说,相关人工授精手术在巴拿马完成,费用全部由古巴政府支付。

媒体认为,莱希积极帮助佩雷斯完成心愿,除去个人情感外,更多的还是外交方面的考虑。首先,美国一直要求古巴善待其关押的美国承包商艾伦·格罗斯。格罗斯2009年因非法携带通讯设备进入古巴被判处15年监禁。

“精子外交”为美古谈判创造良好氛围

更重要的是,美国和古巴2013年6月开始进行秘密谈判。里泽表示,美国官员帮助佩雷斯人工授精让古巴官员印象深刻,从而为美古秘密谈判创造了良好氛围。

美古两国领导人17日分别讲话,宣布将就恢复两国外交关系展开磋商。美古还立即采取了改善关系的举措:古巴释放了格罗斯和一名被监禁近20年的美国间谍,美国则释放了包括埃尔南德斯在内的3名古巴间谍。

目前,埃尔南德斯已经返回古巴,与妻子团聚,一同等待孩子的降生。 张伟(新华社供本报特稿)